
1. sada domácich úloh
Termı́n odovzdania: streda 13. 11. 2024, 23:59

Pravidlá pre domáce úlohy nájdete na http://www.dcs.fmph.uniba.sk/~rajnik/udds/ulohy.html.

Úloha 1. (1,5 boda) Rozhodnite, či zložený výrok

[(a ⇔ (¬b ⇒ c)) ⇒ (d ∨ e)] ∨ [(a ∨ d) ⇒ (c ∨ (b ∧ ¬e))]

je tautológia. Vaše tvrdenie dokážte.

Úloha 2. (1,5 boda) Rozhodnite a následne dokážte, či pre l’ubovol’né dve množiny A, B plat́ı:

a) P(A ∪B)− (P(A−B) ∪ P(B −A)) ⊆ P(A ∩B)− P(A−B)

b) P(A ∪B)− (P(A−B) ∪ P(B −A)) ⊇ P(A ∩B)− P(A−B)

Úloha 3. (2 body) V rade je uložených 2n+1 poĺıčok, pričom prvé a posledné poĺıčko sú zasvietené a zvyšné
poĺıčka sú zhasnuté. Na prvom (najl’aveǰsom) poĺıčku sa nachádza robot, ktorému môžeme dávat’ nasledovné
pŕıkazy:

• vpravo: robot sa pohne o 1 poĺıčko doprava (pokial’ je na poslednom poĺıčku, tak sa nepohne).

• vlavo: robot sa pohne o 1 poĺıčko dol’ava (pokial’ je na prvom poĺıčku, tak sa nepohne).

• zazni: pokial’ sa robot nachádza na poĺıčku, ktoré je presne medzi dvomi zasvietenými poĺıčkami, tak
toto poĺıčko zažne. V opačnom pŕıpade sa nič nestane.

Dokážte, že pre všetky celé č́ısla n ≥ 0, vieme pomocou n · 2n alebo menej pŕıkazov zažat’ všetky poĺıčka.

Pŕıklad. Pre n = 3 máme 23 + 1 = 9 poĺıčok, ktoré si môžeme oč́ıslovat’ 0, 1, . . . , 8. Pŕıkazy môžeme dávat’

napŕıklad takto:
pŕıkaz akcia robota

vpravo Posun na poĺıčko 1
vpravo Posun na poĺıčko 2
vpravo Posun na poĺıčko 3
zazni Nič sa nestane, lebo poĺıčko 3 sa nenachádza presne medzi poĺıčkami 0 a 8
vpravo Posunieme sa na poĺıčko 4
zazni Robot zažne poĺıčko 4, lebo sa nachádza presne medzi poĺıčkami 0 a 8
vlavo Posun na poĺıčko 3
vlavo Posun na poĺıčko 2
zazni Robot zažne poĺıčko 2, lebo sa nachádza presne medzi poĺıčkami 0 a 4

Po týchto deviatich pŕıkazoch svietia štyri poĺıčka (0, 2, 4 a 8).

Bonus (1 bod) Naṕı̌ste program, ktorý zo vstupu nač́ıta nezáporné celé č́ıslo n a vyṕı̌se postupnost’ pŕıkazov
(v každom riadku jeden pŕıkaz), pomocou ktorej zasvietime všetky žiarovky. Vo vašom riešeńı aj zdôvodnite,
prečo váš program funguje. (V ideálnom pŕıpade sa stač́ı vhodne odvolat’ na riešenie úlohy 3).

Program odovzdajte do priradenej úlohy v MS Teams spolu s jedným PDF súborom, ktorý
obsahuje riešenia zvyšných úloh a zdôvodnenie správnosti programu.
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